Examen de TEORIA DE MAQUINAS — Julio 17
Nombre

En el mecanismo de la figura y para la posicion representada, en la que la barra
AB forma 60° con la horizontal y la barra CD se halla vertical, obtener la
velocidad angular de la barra CD y la velocidad angular del disco, sabiendo que
la barra AB posee una velocidad angular @ saliente. El disco, de radio R, rueda
en su contacto con el suelo y desliza en su contacto con la barra AB.
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1- En el mecanismo de la figura y para la posicion representada, en la que la barra
AB forma 60° con la horizontal y la barra CD se halla vertical, obtener la
velocidad angular de la barra CD y la velocidad angular del disco, sabiendo que
la barra AB posee una velocidad angular wsaliente. El disco, de radio R, rueda en
su contacto con el suelo y desliza en su contacto con 1a barra AB.
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El vehiculo de la figura esta formado por: (i) dos discos de radio R que hacen de
ruedas y que siempre se hallan en contacto puntual con el suelo y en régimen de
rodadura; (i1) dos elementos muelle-amortiguador, BD y CE, que forman las
suspensiones delantera y trasera, respectivamente; (iii) el tridngulo equilatero
ABC, de lado L, que hace las veces de chasis; (iv) el acoplador DE, que conecta
los centros de ambos discos y da rigidez al conjunto.
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a) Determinar el numero de grados de libertad del vehiculo.

En la posicion de la figura, CE=L, CE esta alineado con BC, formando ambos
un angulo de 30° con la horizontal, y BD se halla vertical. Si se sabe que tanto
la velocidad de A como la de D son horizontales y de valor v constante, y que
tanto la velocidad como la aceleracion de B son verticales, determinar:

b) La velocidad angular del chasis.

c) La velocidad relativa entre los elementos del muelle-amortiguador BD.
d) La velocidad relativa entre los elementos del muelle-amortiguador CE.
e) La aceleracion angular del chasis.

f) La aceleracion relativa entre los elementos del muelle-amortiguador BD.
g) La aceleracion relativa entre los elementos del muelle-amortiguador CE.
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La figura muestra un mecanismo formado por dos discos de radio R, y una barra
de longitud 2R articulada en su extremo izquierdo al primer disco en el punto A,
y cuyo extremo derecho, B, ha moverse en una ranura practicada en el segundo
disco. El primer disco (izquierda) rueda sobre el suelo, mientras que el segundo
disco (derecha) esta articulado al suelo en el punto C. Ambos discos se mueven
con velocidad angular ® constante, con sentido saliente.
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Determinar:

a) Grados de libertad del mecanismo.

b) Velocidad del punto A de la barra AB.
c) Velocidad angular de la barra AB.

d) Aceleracion del punto A de la barra AB.
e) Aceleracion angular de la barra AB.
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La figura muestra un mecanismo formado por un disco de radio R, que rueda
sobre el suelo con velocidad angular @ constante, una barra de longitud 2R, y un
bloque, que desliza sobre el suelo con velocidad constante v=wR. El extremo
derecho de la barra, B, esta articulado al bloque, mientras que el extremo
izquierdo de la barra, A, estd obligado a moverse por una ranura practicada en
el disco.
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Determinar:

a) Grados de libertad del mecanismo.
b) Velocidad angular de la barra AB.
c) Aceleracion angular de la barra AB.
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La figura muestra un mecanismo formado por la barra AB de longitud L, la
barra BC de longitud \/§L , ¥ la placa rectangular articulada al suelo en D y con
una ranura por la que desliza el bloque C.
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Si, en el instante representado en la figura, las barras AB y BC se hallan
perpendiculares entre si, la velocidad angular de la barra AB es w saliente y
constante, y la velocidad angular de la placa rectangular es @ entrante y
constante, determinar:

a) Grados de libertad del mecanismo.

b) Velocidad angular de la barra BC.

c¢) Velocidad relativa del bloque C respecto a la placa rectangular.
d) Aceleracion angular de la barra BC.

e) Aceleracion relativa del bloque C respecto a la placa rectangular.



a) n=y, {;1=3 f(;n.-i #> 3= 3(k-1)- 3-4 :@ ‘
be) Ve =/ Da\-mn (e&\a‘k&@) B

{ (B 7 i

E:j. MQL

Al + Bl 30 1@, deto = 3wl ke bo

2 9

Qupe)y = 3wl =t Z _ w12 [z 8 _ ), .

(Al = 3L TR S 2 Gl Sl ¥ LR

- A-24-A WL = ‘Lth; O( \r‘ i [ .

on R T e SR o 8 = — = 5 3L$"‘ :_2;_ > 2 -
9 1 ¢ V‘?‘ 2z ’z?t‘]

P\,\s.‘. it
S o + Budl oo = (Beg)y, o +-ar
E‘:(é bt = BT utle Bt e
; L e 1 \3 ]




Ejercicio de TEORIA DE MAQUINAS —2022/2023
INOINDTEC. ...eeeeiiiie ettt ettt e et e e st e e e et e e e etaeeeesbaee e ssaeeesseeesssseeesssseeesseeennens

La figura muestra un mecanismo formado por: la barra EF, de longitud 6L
(EB=2L, BC=2L, CF=2L), articulada en E a un bloque obligado a deslizar sobre
el suelo horizontal; la barra AB, de longitud L, articulada al suelo en A y a la
barra EF en B; la barra CD, de longitud 2L, articulada al suelo en D, y
conectada a la barra EF mediante un par de articulacion y deslizadera.

Si, en el instante representado en la figura, las barras AB y CD se encuentran en
posicion vertical, la barra EF forma un dngulo de 30° con la horizontal, y la
velocidad angular de la barra AB es w saliente y constante, determinar:

a) Grados de libertad del mecanismo (0.2 puntos).
b) Velocidad del bloque E (0.1 puntos).

c¢) Velocidad angular de la barra EF (0.1 puntos).
d) Velocidad angular de la barra CD (0.2 puntos).
e) Aceleracion del bloque E (0.1 puntos).

f) Aceleracion angular de la barra EF (0.1 puntos).
g) Aceleracion angular de la barra CD (0.2 puntos).
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